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Spil 
- ogsa pa 
nettet 

Spilmarkedet kan være en forvirrende jungle 
for en forælder, især hvis man skal finde gode 
spil til de yngste computerspillere. Men biblio-
tekerne har faktisk en masse spil, der egner 
sig specielt godt til de yngste computerspil-
lere. Denne folder kan hjælpe dig i gang med 
at udforske bibliotekernes spilsamlinger, med 
fokus på spil, der er gode til børn fra 3 til 10 
år, både til drenge og piger.

           
PEGI-mærkningen er at finde på langt de fle-
ste spil, der udkommer i Danmark. Det er en 
mærkning, der angiver om der f.eks. er uhyg-
geligt, voldeligt eller seksuelt indhold i spillet 
– desuden angiver PEGI-mærkningen også 
hvilken minimumsalder spillet er anbefalet til. 
Da denne folder indeholder spil for børn i al-
deren fra 3 til 10 år, er der ingen spil i denne 
folder, der har en PEGI på mere end 7+.
Husk at PEGI-mærkningen kun er vejledende, 
og at den udelukkende handler om indholdets 
egnethed i forhold til barnets alder. Det vil 
sige, at mærkningen ikke indikerer om spillet 
er for svært eller for let til aldersgruppen – 
det har vi i stedet angivet i denne folder ved 
at skrive ”Fra X år” under hvert spil.
Hvis du vil vide mere om PEGI-mærkningen og 
læse om hvad de enkelte ikoner betyder, kan 
du besøge www.pegi.info. 

G o de   spi   l  t i l  de   mi  n ds  t e

   
Mød og leg med seks kendte Astrid 
Lindgren figurer – blandt andet Pippi 
Langstrømpe, Emil fra Lønneberg, 
Karlsson og Lotte fra Ballademager-

gade. Tilsammen byder spillet på 22 minispil, 
der alle relaterer sig til personer, begivenhe-
der eller steder i Astrid Lindgrens vidunder-
lige univers. Et sødt og fredeligt spil for alle 
Astrid Lindgren fans.
Fra 4 år
 

  
Flunkerne indtager Homers klassiske 
værk Odysseen. Spilleren skal hjælpe 
flunken Odysseus med at vende hjem 
til Ithaka. Undervejs skal man finde og 

samle dele af  et søkort, ting til at udsmykke 
sit skib med og ikke mindst andre nyttige 
genstande, som man får brug for, når man 
skal besejre kykloper og troldkvinden Kirke. 
Et godt spil til alle, der kan lide de små flunker 
og en sjov måde at lære om Odysseen på.
Fra 5 år
 

Jordbær Marie skal hjælpe med at 
redde Jordbærland, hvor alle 
drømmene er blevet væk. Det er der 
kommet et meget sødt og farverigt 

adventurespil for de mindste ud af. På vej 
igennem Jordbærland skal Jordbær Marie 
både sejle og flyve, imens hun indsamler de 
nødvendige ingredienser, for at reparere 
drømmene. Et spil der er meget nemt at gå til.
Fra 4 år
 

  
Mumitroldene er ved at gøre klar til 
den årlige høstfest i Mumidalen – men 
der er stadig en masse ting, der skal 
ordnes inden festen kan begynde. 

Spilleren skal hjælpe de forskellige kendte 
indbyggere i Mumidalen med deres festforbe-
redelser og samtidig samle forskellige 
genstande, der skal anvendes under festen. 
Spillet er meget simpelt, men et rigtig godt 
sted at starte for de yngste spillere.
Fra 3 år
 

  
Peter Pedal er et klassisk og 
underholdende platformspil, hvor 
spilleren skal styre den lille nysgerrige 
chimpanse, Peter Pedal, igennem 10 

store baner. Hver bane skal udforskes og det 
kræver at spilleren løber, hopper, kravler og 
springer mellem platforme og over forhindrin-
ger. Alt i alt et simpelt, men underholdende, 
børnespil, i et kendt og elsket univers.
Fra 5 år
 

  
I køkkenhaven gemmer der sig en 
række minispil, som spilleren og Silke 
kan lege og lære med. Der er 
huskespil, tællespil og spil, der forbed-

rer barnets koordinations-evne. Det er også 
muligt at få læst historier op og lytte til 
forskellige kendte børnesange. Et rigtig godt 
”første computerspil” i samme stil som de 
klassiske ”Pixeline” spil.
Fra 2 år
 

www.bibliotek.dk


  
På Silkes værelse gemmer der sig en 
masse små spil, som er specielt velegnet 
til de yngste spillere. Der er forskellige 
former for huskespil og mulighed for at 

lære klokken, at tælle og måske også lidt om 
bogstaver. Der er desuden mulighed for at høre 
forskellige populære børnesange.
Fra 2 år
 
Desuden anbefales
Pixeline - Magi i Pixieland (PC), Pixe-
line’s serie af ”Skolehjælp” spil (PC), 
Fætter Kanin serien (PC) og Disney 
Princess (PS2)

S eje    A c t i o n spi   l

  
Den danske skærmtrold Hugo går for 
tredje gang i James Bonds fodspor. 
Denne gang skal han stoppe 
den 

onde Dr. 
Hypno, 

der vil anvende sin Hypnosatellit til at 
overtage verdensherredømmet. Præcis som 
en rigtig hemmelig agent har Hugo en lang 
række smarte dingenoter til sin hjælp. Et rigtig 
godt actioneventyr på dansk.
Fra 5 år
 

Asterix skal, præcis som i filmen og 
tegneserien af  samme navn, deltage i 
de Olympiske Lege. Udover at spille 
igennem en række baner inspireret af  

filmen, skal spilleren også deltage i en række 
olympiske discipliner og sørge for at romeren 
Brutus ikke vinder olympisk guld. Gode 
muligheder for at spille flere spillere sammen.
Fra 10 år
   

Lynet McQueen og Bumle, begge 
kendt fra Pixars film ”Biler”, er tilbage 

i et nyt actionfyldt racerspil. Udover at køre 
racerløb rundt om i byen ”Radiator Springs” 
skal spilleren også deltage i en lang række 
minispil. Spillet er let at gå til og nemt at styre 

og er således et perfekt sted at starte, 
hvis man gerne vil spille racerspil. 
Fra 5 år

 

  
Crash Bandicoot er tilbage i endnu et 
actioneventyr, hvor han igen skal 
stoppe den onde Dr. Neo Cortex. Som 
noget helt nyt kan Crash nu forhekse 
de monstre han møder og styre dem. 
På den måde kan han anvende deres 

egenskaber til at løse spillets puzzles. Et rigtig 
godt drengespil, hvor to spillere kan arbejde 
sammen. 
Fra 7 år
    

   
De seneste par år er der kommet 
masser af  sjove og søde spil med den 
lasagne-elskende kat Garfield.
Lasagna world tour er endnu et af  

slagsen. Denne gang skal Garfield deltage i en 
konkurrence, der strækker sig over ti baner 
– der er meget på spil for den fede kat, for 
præmien er masser af  lasagne resten af  livet.
Fra 5 år
 

Spilleren skal styre tegneseriefiguren 
Lucky Luke, der skal eskortere en 
karavane fra New York til Californien. 
Undervejs skal der løses en masse 

problemer i form af  små sjove spil, når både 
indianere og Dalton Brødrene forsøger at 
sætte en stopper for karavanen. Et spil for 
alle små Lucky Luke fans.
Fra 8 år
   

Desuden anbefales
Disneys Chicken Little Ace in Action 
(PC, PS2, Wii) og Rayman - raving rab-
bids 2 (Wii) 

www.bibliotek.dk


Alle raske drenge elsker Spider-man 
og nu kan de få lov til at styre ham 
igennem en lang række platformsba-
ner i spillet Friend or Foe. Skurke 

kendt fra tegneserien og filmene skal besejres 
og man kan endda arbejde sammen med en 
ven om at gøre det. Et rigtig godt spil, der er 
meget let at gå til, for alle små superhelte.
Fra 5 år
   

Den onde Dr. Calamitous er ved at 
forberede en hær af  ondt mekanisk 

legetøj og han har i den forbindelse kidnappet 
alle SvampeBobs venner. Kun SvampeBob kan 
stoppe den onde doktors planer – men 
efterhånden som spilleren får gennemført 
spillets baner, kommer der flere og flere af  de 
kendte figurer fra serien til undsætning. Et 
humoristisk og veldesignet actioneventyr for 
de mindste.
Fra 5 år
 

The legend of  Spyro fortsætter med 
fortællingen ”the eternal night”. Den 
onde Kong Gaul forsøger at skabe 
evig nat, så den lille, men modige, 

drage Spyro må i aktion igen. Igennem en 
lang række platformsbaner skal Spyro besejre 
fjender, hoppe over forhindringer og anvende 
sine mange nye færdigheder for at stoppe 
den onde Gaul. Et enkelt spil med en klassisk 
opbygning.
Fra 8 år

   K e n d t  fra    fi  l m

De tre jordegern Alvin, Theodore og 
Simon har dannet et band og de 

forsøger nu at blive berømte. Det skal 
spilleren hjælpe dem med ved at gennemføre 
nogle små rytme-spil, hvor man skal ramme 
de rigtige knapper på det rigtige tidspunkt i 
takt med musikken. Der er over 40 forskellige 
Alvin and the Chipmunks numre i spillet.
Fra 5 år
 

Tag med Harry Potter på opdagelse 
på den fantastiske Hogwarts skole. 
For at løse de opgaver man bliver 
stillet undervejs, må spilleren først 
lære trylleformularer, der også kan 
bruges til at skaffe spilleren adgang til 

nye områder i Hogwarts. Spillet er fyldt med 
referencer til bogen og indeholder en solid 
blanding af  action og eventyr. Et sikkert hit for 
Harry Potter fans – store som små.
Fra 8 år
     

Spilleren styrer Wilbur Robinson, der 
skal stoppe den onde Bowler Hat Guy. 
Men før han bliver dagens helt skal 
han gennemføre en række platforms-

baner og samle batterier og andre dimser op, 
som han skal bruge til at komme forbi 
forhindringer. Et klassisk platformspil med 
farverig grafik og masser af  referencer til 
filmen.
Fra 7 år

Modige børn, 
der har set 
filmen 
Monster
Huset, 
kan 

nu selv prøve hvor-
dan det er at overleve 
i det hjemsøgte hus. 
Bevæbnet med 
vandpistoler og en 
god portion mod, skal tre venner 
udforske huset, løse små puzzles og 
besejre monstrene, der gemmer sig i det 
store uhyggelige hus. Et godt actioneventyr 
for modige drenge og piger.
Fra 8 år
     

Rotten Remy vil gerne til Paris for at 
blive mesterkok. Det skal spilleren 

hjælpe ham med, men først skal Remy 
gennemføre en række platformsbaner, hvor han 
skal samle bonusting og undgå fjender. 
Ratatouille er et flot og udfordrende spil, med 
mange fine referencer til filmen og en god humor.
Fra 6 år
 

Shrek gider ikke længere være konge 
over landet ”Far Far Away”. Derfor 
drager han ud på en rejse for at finde 
en tronarving. Det skal spilleren 

hjælpe ham og en række af  de andre kendte 
figurer fra filmene med, men der er masser af  
fjender, der stiller sig i vejen. Et herligt spil 
med masser af  Shrek-humor.
Fra 8 år
   

www.bibliotek.dk


 

Tag med til surfing-konkurrencen 
”Reggie Belafonte Big Z Memorial Surf  

Off” sammen med de mange sjove surfende 
pingviner, der er kendt fra filmen af  samme 
navn. Der skal dystes i forskellige surfing-
events og op til fire spillere kan deltage i 
løjerne. Et rigtig godt og anderledes 
sportsspil.
Fra 6 år
 
Desuden anbefales
Over Hækken (PC & PS2), Barnyard 
(PC, PS2 & Wii) og Ice Age 2: the Melt-
down (PC & PS2)

F o r  sa  n gfug    l e  o g 
quizmes       t re

  
Tilslut et par buzzere til din PlaySta-
tion 2 og inviter op til tre venner med 
til at dyste om at blive den bedste 
robot. Der skal dystes i fingerfærdig-

hed og reaktionsevne i en lang række sjove 
minispil, der alle foregår i en fremtidsverden, 
hvor spillernes fire robotter dyster om at 
bevise deres værd. Et morsomt spil med en 
anderledes kontrol, der egner sig rigtig godt 
til at underholde en hel flok spillere.
Fra 4 år
 

Har du et par mikrofoner fra et 
SingStar spil, så kan du nu kaste dig 

over sangene fra mega-hittet High School 
Musical. Syng alle de klassiske sange fra 
filmen – enten alene eller i duet med en ven 
og se hvem der kan ramme tonerne bedst. 
Alle tiders karaoke-spil for børn og voksne, 
der har set High School Musical filmen.
Fra 7 år
 
Desuden anbefales
Buzz! Junior - jungle party (PS2), 
SingStar serien (PS2)

P o n yer    o g  s ø de   k æ l edyr  

  
Som i forgængeren kan spilleren i Catz 2 
adoptere en kattekilling, som man kan 
lege med, passe, pleje og
opdrage. Spillet er på mange måder 

en form for ”virtuel kattekilling”, så hvis man 
ikke må få en rigtig kat, så er dette spil det 
nærmeste man kommer på en rigtig killing 
derhjemme. 
Fra 5 år
 

  
Præcis som i det første Dogz og som i 
Catz-spillene, kan spilleren i Dogz 2 
vælge imellem en række hundehvalpe 
af  forskellige race. Den adopterede 

hvalp skal der leges og kæles med og den 
skal passes og plejes. Man kan desuden tage 
billeder af  den. Spillet er perfekt til børn, der 
gerne vil have en hundehvalp.
Fra 5 år
 

  
Spilleren får lov til at arbejde på en 
gård, hvor der opdrættes ponyer og 
heste. I starten kan man kun passe og 
pleje ponyer, men gør man det godt 

kan man til sidst arbejde sig op til et job som 
hestepasser. Spillet indeholder desuden en 
rigtig god quiz om pasning af  ponyer. Et rigtig 
godt spil til hesteelskere.
Fra 5 år
 

  
Lily skal hjælpe med at passe sin 
onkels gård – hvilket blandt andet 
betyder, at hun skal passe og pleje 
hans heste, der ikke kun skal fodres 

og passes, men også rides i konkurrencer. 
Spilleren skal klare en lang række minispil, 
der relaterer sig til arbejdet på gården, så 
Lilys onkel ikke mister sin gård til den onde 
Rud van Guiness.
Fra 7 år
 

  
Endnu et spil hvor man skal pleje og 
passe heste. Dog varieres oplevelsen 
ved at lade spilleren træne ridebane
spring og dressur, som man også kan 

konkurrere i. Desuden byder spillet på en 
række minispil, der alle skal udføres på 
hesteryg. Et glimrende spil med mange 
muligheder for de hesteinteresserede.
Fra 6 år
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Et anderledes eventyrspil, hvor 
spilleren styrer en hundehvalp, der 

skal lede efter en sjælden blomst på 
Hundeøen for at helbrede sin syge søster. Et 
nuttet spil med mange udfordringer og sød 
grafik. Måske ikke verdens sværeste eller 
dybeste spil, men et rigtig godt og harmløst 
spil for alle hundeelskende børn.
Fra 5 år
 
Desuden anbefales
Hest & Pony - min første pony (PC), Catz 
(PC, PS2 & Wii), Dogz (PC, PS2 & Wii)

M es  t  f o r  piger   

    
Bratz-pigerne Cloe, Jasmin, Jade og 
Sasha skal have spillerens hjælp til at 
udvikle deres modeblad. Spilleren skal 
rejse til kendte modehuse i London og 

New York for at finde historier til bladet og 
undervejs skal der spilles en masse mode-
relaterede minispil. Et rigtig godt spil til mode-
interesserede bratz-fans.
Fra 9 år
 

Et ”party-spil” for op til tre spillere, 
der hver skal styre en af  de kendte 

Totally Spies piger. Igennem spillet skal de 
sikre verdensfreden og det gør de ved at 
spille en lang række minispil med og imod 
hinanden. Et rigtig sjovt spil med masser af  
muligheder for at spille med sine venner og 
veninder.
Fra 5 år

Den onde Kong Block skal stoppes og 
det er lige en opgave for den nuttede 

Hello Kitty. Spillet er delt ind i baner, der skal 
gennemføres i klassisk platformsstil. Spilleren 
skal hoppe over forhindringer, udforske sine 
omgivelser og besejre de fjender Hello Kitty 
møder undervejs. Et nuttet spil for piger, der 
skal have et spil, der ikke er alt for svært.
Fra 6 år
 
Desuden anbefales
Mit dyrehospital (PC), Imagine pet vet 
- at the zoo (PC)

S pi  l  o n l i n e

Her finder du et lille udvalg af  alle de mange 
hjemmesider, der tilbyder gratis spil til børn. 
Du kan finde flere spil ved at søge på ”børne-
spil” i google (www.google.dk).

Adresse: www.barbie.dk
På Barbies officielle hjemmesider finder man 
en række spil for piger – dog er spillene og 
siden på engelsk, men kan man få hjælp fra 
far eller mor til at finde frem til dem, så er 
disse spil ganske gode.

Adresse: www.cartoonnetwork.nu
På den danske hjemmeside for tv-kanalen 
Cartoon Network, kan man finde masser af  
små spil, der har de populære tegneserie-
figurer i hovedrollerne. Spillene er meget 
traditionelle, men farverige og veldesignede 
– og der er mange af  dem.

Adresse: www.disney.dk
På den officielle danske Disney hjemmeside 
er der mange små sjove spil med de kendte 
Disney figurer. Spillene her er generelt bedre 
designet og visuelt flottere end dem, man 
oplever på de mange ”gratis spil” sider.

Adresse: www.duda.dk/spil/spil.html
Vidensportalen DUDA har indsamlet en lang 
række små spil, som alle, store som små, kan 
fornøje sig med. Spillene, som der er en del 
af, er organiseret efter genre, blandt andet en 
”leg og lær”, der er god til de mindste.

Adresse: www.megaspil.dk
Mega Spil er en side, der tilbyder en lang 
række små gratis online spil fordelt i seks 
kategorier – blandt andet børnespil. 

Adresse: www.dr.dk/oline
Oline er DR’s sektion for de mindste. Her kan 
man blandt andet møde Bamse og Kylling og 
spille nogle af  deres sjove og lærerige spil. 
Der er masser af  andre kendte figurer fra 
børnetv, der også har deres egne spil.
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